

PRO MATEŘSKÉ ŠKOLY SE ZÁJMEM O EKOLOGICKOU VÝCHOVU

Vydáno v rámci projektu S Mrkvičkou na zkušenou, č. CZ.1.07/1.3.00/48.0112.

DOBRÁ
PRAXE
ŠKOL

S Mrkvičkou na zkušenou

Cílem projektu S Mrkvičkou na zkušenou je posílit kompetence vedoucích a pedagogických pracovníků mateřských škol pro realizaci environmentální výchovy v prostředí mateřských škol v několika vtipovaných oblastech (manažerské dovednosti – nastavení spolupráce a komunikace s kolegy, rodiči a zřizovatelem, prezentace mateřských škol směrem k veřejnosti, získávání finančních prostředků, pedagogické přístupy – Montessori pedagogika, program Začít spolu, lesní mateřské školy, program Ekoškola pro MŠ, Waldorfské vzdělávání, MŠ s environmentálním programem, organizační a provozní otázky – organizace výuky, fungování jídelny, včetně zdravého stravování, pomůcky, jak a kde nakupovat hračky, knížky a další vybavení pro mateřské školy, ekologizace provozu, spolupráce školy s dalšími subjekty, např. neziskovými organizacemi apod., úprava a využití školní zahrady pro ekologickou výchovu – možnosti úpravy zahrady, terénní výuka, využití zahrady pro výuku apod.) s přenosem do vlastní praxe.

Kancelář Sdružení středisek ekologické výchovy Pavučina podala projekt S Mrkvičkou na zkušenou na MŠMT ČR na poslední chvíli, začátkem

roku 2014. Na jeho realizaci se koordinátorky projektu Blanka Toušková a Kateřina Kohoutová moc těšily. Na vyhodnocení se čekalo dlouho, projekt se mohl začít realizovat až od 7. května 2014. Ukončí se 30. června 2015.

Projekt sestává ze dvou klíčových aktivit: stáží cílové skupiny v mateřských školách s dlouhodobě zavedenou environmentální výchovou a třídením semináře pro cílovou skupinu zaměřeného na osobnostní rozvoj ve vztahu k environmentální výchově. V průběhu projektu se uskutečnilo celkem 66 stáží v délce 3 až 5 dní na 20 vybraných mateřských školách.

SEMINÁŘ S ATRAKTIVNÍM PROGRAMEM

Třídenní seminář pro 65 pracovníků mateřských škol se bude konat ve dnech 18.–20. května 2015 v Praze na Toulcově dvoře. V programu semináře jsme připravily několik lákavých workshopů s exkluzivními lektory. Za zmínku určitě stojí účast paní Vlasty Hillebrandové, ředitelky MŠ Montessori v Jablonci nad Nisou, paní Natálie Tořilové, ředitelky MŠ Čeladenská beruška s programem Začít spolu, či lektora ze Sdružení Tereza

s programem Ekoškola pro MŠ.

Dalšími lákadly jsou dílničky EVVO prožitkem se zkušenou lektorkou Lenkou Hronešovou ze Střediska ekologické výchovy Sever, dozvíte se o budování školních přírodních zahrad od Ivy Koutné z Lísky, o. s., ve Vsetíně, nebude chybět dílna o významu čtení a jejím vztahu k EVVO s lektorkou Eliškou Leblou. S platnou legislativou ve školním stravování, novými trendy, včetně role školní jídelny, s přístupy ke spolupráci s rodinou, s náměty na aktivity vás seznámí ředitelka MŠ Duha ze Soběslavi Alena Krejčová. Také se můžete těšit na lektorku Evu Šůrovou, ředitelku MŠ Rozárka z Prahy.

Na semináři budou přítomni i pedagogové, kteří se zúčastnili v rámci tohoto projektu stáží, a budeme sdílet zkušenosti. Navštívíme MŠ Semínko, která sídlí přímo na Toulcově dvoře, a provede nás ▶

OBSAH

S Mrkvičkou na zkušenou	1
Představujeme mateřské školy, kde probíhaly stáže	3
S Mrkvičkou na zkušenou ve Školičce Kamarád	7
28+2 šťastné duše v Krchlebech	8
Metlička a Jaloveček, to je dobré koření... ..	10
Jak na polytechnické vzdělávání	11
Motýlci z jehněd	12
Program Ekoškola v mateřských školách	12
Včely jako model ve výchově	13
Pomocníci	14
Zkušenosti a dojmy ze stáže	15